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ČAKAN
ZPRAVODAJ MĚSTYSE KLENČÍ POD ČERCHOVEM

    11-12/ 2025 

ze školních
 lavic4 5 kulturní 

pozvánky8úspěchy mladých 
hasičů

Veřejné osvětlení
Vážení spoluobčané,

poslední dva roky probíhá výměna světelných bodů veřejného osvět-
lení v Klenčí za světla typu LED. To je možný důvod, proč světla na-
jednou svítí ostřeji. Cílem této akce je postupná obměna všech světel 
včetně našich osad. Je to jedna z cest, jak můžeme pozitivně ovlivnit 
spotřebu energie v rámci naší obce. Výsledný efekt bude znám v ná-
sledujícím roce po vyúčtování. Druhotným efektem je snížení nutných 
oprav.

Další instalace proběhla směrem ke hřbitovu, kde nám svítí solární 
svítidla. Samozřejmě se jedná pouze o provizorní světla, dokud nebu-
deme tuto komunikaci realizovat do finální podoby. Momentálně však 
očekáváme, že tato světla splní svůj účel pro příchozí ve večerních ho-
dinách.

Věřím, že nám světla dlouho vydrží a budou nám dobře svítit  
na naší cestě.

Za ÚM JB a MF

Uzavření Úřadu městyse 
Klenčí pod Čerchovem

Úřad městyse Klenčí pod Čerchovem bude v roce 2025 naposledy 
otevřen v pondělí 22.12.2025 od 07:30 hod. do 11:30 hod. a 12:30 hod.  
do 17:00 hod. Od 23.12.2025 bude úřad uzavřen do konce roku 2025. 
V roce 2026 bude úřad otevřen od 05.01.2026 dle úředních hodin.                                                                                                
Tajemník

PODĚKOVÁNÍ
Prostřednictvím měsíčníku Čakan bychom chtěli poděkovat Úřadu 
městyse Klenčí a výborně sehrané „partě“ zaměstnanců technických 
služeb, které velí pan Vilda Karlík. Ti všichni se zasloužili o zpřístupnění 
příjezdové cesty k domku č.p.344. Zmíněná komunikace je součástí  
25 let neudržované parcely v soukromém vlastnictví. Za vstřícnost, 
operativnost řešení našich dotazů ohledně realizace, rychlost pro-
vedení práce, preciznost a kolemjdoucími obdivovaný výsledek moc, 
moc, moc děkujeme.                                               Věra a Jiří Hrbáčkovi

Termíny svozu komunálního odpadu
  Poslední svoz komunálního odpadu v Klenčí pod Čerchovem proběhne  

ve středu 24.12.2025. První svoz komunálního odpadu v roce 2026  
pak 07.01.2026. Svozy pak budou prováděny každou sudou středu.             
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úvodník
 

Rádi bychom vás poprosili o spolupráci. Máme v Klenčí Starou 
poštu, která nám ukazuje krásy přírody a historii CHKO Český les. 
Ale není to klasická poštovní stanice a zřejmě nikdy nebude. Přesto 
bychom se do doby před Vánoci mohli do světa, kdy ještě v Klenčí byl 
poštmistr, vrátit. Co říkáte? Vymyslíme společně novou tradici vánoč-
ní pošty? Nemusí být určena pouze pro děti, ale pro všechny občany 
a být tak poselstvím zejména dobré nálady v předvánočním čase.

Každý, kdo budete mít nápad, jak tuto novou tradici zrealizovat, 
napište nám jej prosím do informačního centra (poštou, mailem) 

a rádi vybereme ten nejlepší, který také patřičně oceníme!

Nová tradice v Klenčí?

Za vaše nápady děkujeme.
                                                           JB

Škola
Vážení spoluobčané,
od 1. 1. 2026 nastane významná změna v rámci školství. Z rozpočtu městyse budeme 
financovat platy nepedagogických pracovníků. Jedná se o záležitost, která vcelku běž-
ně funguje v severských evropských státech. Bohužel však není schválena novela, která 
obcím přesouvá rozpočtové určení daní pro pokrytí části nákladů. Tedy zatím to vypadá 
bohužel na velký dopad do rozpočtu městyse a výrazné omezení investic, pokud nová 
sněmovna nerozhodne o dokončení návazného zákona.

Není to však jediná změna. Skončí také přípravné třídy. V Klenčí jsme přípravnou tří-
du otevřeli, když byly velké problémy v době covidové. Problémy byly zejména s ne-
dostatečnou kapacitou MŠ pro nově příchozí děti a překlenuli jsme tak problém, který 
tehdy nastal. Přípravná třída se po několika letech ukázala jako velmi dobrý mezičlánek 
mezi předškolním a školním stupněm vzdělávání a děti měli možnost poznat prostředí  
v ZŠ. Dalším důležitým aspektem byla možnost adaptace např. ukrajinských dětí, které 
měly možnost se lépe sžít s naším školním systémem a prostředím. 30. 6. se však dveře 
přípravné třídy zavřely a pokud nedojde k legislativní změně, nikdy v budoucnu se již ne-
otevřou.

Nyní se již postupně dostávám k projektům, které nás v rámci objektu ZŠ čekají.  
V souvislosti s menším počtem žáků v daných třídách se objevuje problém s malým množ-
stvím kmenových učeben a zároveň nedostatkem odborných učeben. Počet dětí v naší ZŠ  
se sice moc nemění, ale výrazně rostou nároky na výuku s čímž se naše ZŠ úspěš-
ně popasuje. Toto je však důvodem budoucí přístavby školy. Mimoto je jedním  
z důvodů také bezpečnost před objektem. Již dříve jsem v Čakanu uváděl dopravní 
opatření, která jsme zkoušeli prosadit prostřednictvím PČR nebo majitele PK. Jednalo  
se o semafor na přechodu, dopravní značení přímo na asfaltu, retardéry (zakazuje do-
pravní zákon na silnicích II. a vyšší třídy). Tedy nový vstup bude v prostoru nové přístavby 
a v místě současného vjezdu do dvora. Dojde k realizaci nových šaten místo současných 
klecí. Tím se budeme moci rovnat např. Postřekovu, kde již tento systém skřínek využí-
vají. A nové prostory bude mít i jídelna a kuchyň včetně skladovacích prostor. Že to bude 
náročné, je více než jasné, ale je to klíčová investice obce do vzdělávání a také služeb pro 
naše občany.

Poslední záležitostí, která nabrala v prosinci 2025 výrazný směr kupředu, jsou toalety 
pro žáky a učitele. Je to opět požadavek jak jednotlivých rodin, tak i celého kolektivu vyu-
čujících. V roce 2026 tedy s výraznou dotační podporou ze strany Plzeňského kraje prove-
deme opravu všech toalet určených pro žáky a věřím, že vytvoříme i nové sociální zázemí  
nedaleko sborovny pro učitele. Je to velký závazek trvající již několik let.

Byl to takový malý pohled do oblasti školství, který se týká naší obce a abychom uvedli 
v krátkosti i to, co nás čeká a nemine.                                                                                        JB

Pošta partner
Vážení přátelé, protože se v Klenčí neustále diskutuje, zda bude nebo nebude rušena pošta, rád bych uvedl informace, které jste již 
mohli získat třeba na jednání našeho zastupitelstva. Před časem jsme projednávali právě možnost zřízení pošty - partner. Nyní se určitě 
ptáte proč? Protože jsme byli osloveni obchodním zástupcem, který má projekt pošty - partner na starosti. Pošta-partner funguje již  
v řadě malých obcí naší země a zřejmě to bude směr, kterým se bude naše vláda ubírat i v budoucnu z důvodu redukce výdajů. Nicmé-
ně pobočka v Klenčí je pobočkou povinnou, tedy zřejmě bude rušena až po sousedních obcích (Postřekov a Trhanov). Ani v uvedených 
sousedních obcích se o tomto neuvažuje. Tedy pokud do Klenčí přijede obchodní zástupce pošty - partner, neznamená to automaticky, 
že jednáme o převodu pošty pod městys, ale obvykle přijíždí s novými skutečnostmi, které se tohoto projektu týkají.

Za zastupitelstvo mohu zaručit, že pokud by rušení mělo nastat, budeme se snažit dělat vše proto, aby k tomu nedošlo, protože městys 
by nemohl zajistit v rámci pošty-partner veškeré dnešní služby a zachování služeb v obci je v tomto směru naší prioritou.

Za zastupitelstvo městyse JB

Milí přátelé,
s příchodem času adventního jsme roz-
svítili náš vánoční strom na Staré poště  
a odhalili betlém, který je opět  
o 4 postavy bohatší. Ano, vánoční strom 
je lípa, tedy náš národní strom. Končí 
rok plný klenečských výročí a kdy jindy 
bychom si měli uvědomit, jak je důleži-
té uznávat naše hodnoty a býti správ-
nými patrioty. Podobně jako byl Jind-
řich Šimon Baar, jehož osobnost jsme  
si po celý rok připomínali. Mrzí mne, že 
neustále soudíme to, jestli máme lípu 
nebo jehličnan, a je to možná silnější, 
než abychom si mimořádné okamžiky 
užívali se svými blízkými.

Co nevidět přijde Štědrý den, který  
se v Klenčí nese ve znamení tradic. 
V 10:00 se určitě setkáme v koste-
le sv. Martina při Betlémském svět-
le. V 16:00 u Staré pošty zahájí 
svoji pouť Klenčím Haltravan s lucer-
nami a zvonečky. Po stědrovečerní 
večeři a rozbalení dárků se setkáme  
v kostele sv. Martina na půlnoční mši 
svaté. Tento čas je skutečně výjimečný.

Uplyne pár dnů a přivítáme Nový rok. 
Tradičně 31. 12. v 17:00 se na Lískové 
setkáme s Markusem Ackermannem  
z partnerského města Waldmünchen  
a 1. 1. pak spolu vystoupáme na Čer-
chov.

Jsou to tradice, na které se každý rok 
těšíme, protože je prožíváme společně.  
A společně bychom Vám také chtěli po-
přát krásné a pohodové Vánoce, boha-
tého Ježíška a ať ten příští rok je plný 
radosti a lásky, protože, jak se nejen  
v pohádkách říká, láska i hory přenáší. 
To Vám přeji jménem svým, jménem 
zastupitelů a celého kolektivu pracov-
níků městyse Klenčí.

JB
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Kompletní znění usnesení rady a zastupitelstva 
městyse je k nahlédnutí na www.klenci.cz, 

www.uzob.cz nebo v budově úřadu.

Příští jednání zastupitelstva městyse se uskuteční 
25. 2. 2026 a 22. 4. 2026.

Jednání proběhnou od 18:00 hodin na Staré poště.

inzerce

Nenechte si ujít cestovatelské 
besedy v únoru

13. 2. 2026 - Zuzana Habáňová / Sýrie v naději i obavách
Jak to dnes vypadá v Sýrii? Co prožívají místní lidé?

14. 2. 2026 - Jitka Sedláčková a Pavel Töpfer /Povídání od srdce
Beseda z cyklu Na čaj s…… populární herečkou 

a jejím přítelem,bývalým restauratérem.

20. 2. 2026 - Andrea Kaucká / Sudán-putování 
po zemi černých faraonů

K pyramidám a do pouště za skalními malbami.

27. 2. 2026 - Luboš Melichar / Keňa
Putování za vzácnými zebrami Grevyho, až k hrobu lvice Elsy

Chodská koleda
Zpívali bratři Frischholzovi z Hamru 

cca před 100 lety

Hali, hali, hou, koledníci jdou
jdou z chodského kraje, dudáček jim hraje.
K chudičkému děťátku dovedla je hvězda,

čakanu mu přinesli chlapci z Oujezda.
Na růžovém tělíčku košilenka nová

z plátna mu ji ušily ženy z Trhanova.
Plenčičky mu zdobila zas Madlenka z Pece,

s ptáčky, kvítky, srdíčky, ta to umí přece.
Malý pastýř oveček shora od Výhledů
tiše šeptá děťátku: „Beránka ti vedu“.
Jezulátko v jesličkách radostí až skáče,
domažličtí přinesli mu chodské koláče.

Chvojkou z lesů haltravských 
jesličky mu věnčí,

vesele prozpěvují švarné děvy z Klenčí.
Výskej chodské koledy, každý uměl jinou,

širou plání zvonily sladkou bulačinou.

Koledu nám zaslala paní Mathauserová, 
která ji dostala od Zdeňky „Zahradníkuc“ 

z Trhanova.

Úspěšná spolupráce s PK
Vážení přátelé,
dnes v této rubrice uvedeme dopravní opatření. V roce 2014 bylo v Klenčí osa-
zeno orientační měření rychlosti v rámci projektu: Klidné příhraničí. Projekt byl 
plánován na desetiletou udržitelnost, tedy v lednu 2025 skončil. Měření však 
bylo možné převést do majetku městyse a o tom také zastupitelstvo rozhodlo 
na svém zasedání. S PK se podařilo dohodnout, že ponechají také kamery, které 
snímaly SPZ vozidel. V rámci Svazku obcí Domažlicko nyní domlouváme opět 
s PK spolupráci na vývoji SW produktu, který bude data nasbíraná kamerami 
zpracovávat. Do té doby bude orientační měření fungovat pro okamžitou rych-
lost vozidel.

Určitě jste zaznamenali osazená svodidla pod Klenčím v lesíku v místě, kde 
došlo k několika smrtelným nehodám. Poslední se stala v roce 2023. Proto jsme 
společně s PČR vyvolali iniciativu, která vyvrcholila v osazení svodidel a zdrsnění 
asfaltu komunikace. Sice se nejedná o systémy, které zabrání všemu, ale místo 
je skutečně nebezpečné a s ohledem na rychlost projíždějících vozidel mohou 
pomoci snížit riziko dopravních nehod.

Další dopravní opatření týkající se krajské komunikace se připravují. U sálu KD 
budeme osazovat dopravní zrcadlo pro vozidla vyjíždějící z místní komunikace 
od bytovek. V Caparticích máme již objednané osazení dopravní značky: Pozor, 
chodci. I nadále se budeme snažit o získání souhlasu PČR se snížením rychlosti 
na 70 km/h, ale zatím jsme nebyli úspěšní.

Pokud byste měli náměty, kde řešit nebezpečná místa, budeme za ně rádi.
Jan Bozděch
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Okénko ze života školy 
Čas ubíhá velmi rychle a blíží se Vánoce. Výuka ve škole je v plném proudu, prvňáč-

ci už umí slabikovat a číst první slova, deváťáci již pomýšlejí, kterou střední školu zvolit.  
V oblasti prevence patologických jevů proběhly na škole přednášky zaměřené na kyber-
bezpečnost a šesté třídy se spolu v září sžívaly na adaptačním kurzu. Výchovný poradce  
a školní metodička prevence pravidelně pořádají programy zaměřené na zlepšení vztahů  
a na podporu spolupráce mezi dětmi v třídních kolektivech. 

V podzimním čase se uskutečnilo několik sportovních a vědomostních soutěží a olym-
piád. Žáci prvního i druhého stupně poměřili své dovednosti v atletické lize a souhru  
ve fotbale v Postřekově a v Domažlicích. Dívky i hoši zabojovali i v přespolním běhu  
v Domažlicích. 

Proběhlo školní kolo Pythagoriády, Přírodovědného klokana, a ještě nás čeká vybrat ty 
nejlepší řešitele v olympiádě z českého jazyka a dějepisu. 

Jednotlivé třídy se vypravily na vzdělávací akce i mimo školu. Šesté a sedmé třídy navští-
vily divadelní představení Malý princ v Plzni. Přírodovědná exkurze do ZOO Protivín měla 
velmi příjemný ohlas a Dny vědy a techniky na plzeňském náměstí děti také oslovily. De-
váťáci navštívili veletrh „Od vzdělání k zaměstnání“ a zašli na Okresní soud v Domažlicích, 
kde pro ně byl připraven simulovaný soud o nezaplacení jízdného v MHD. 

Žáci druhých tříd úspěšně ukončili kurz plavání, třeťáci se vydali do keramické dílny 

kolektiv základní školy

v Dominu v Domažlicích a 4. a 5. třída trénovala své schopnosti na kolech na dopravním 
hřišti a vyzkoušela si školní kolo dopravní soutěže. 

V neposlední řadě jsme se věnovali 100. výročí úmrtí Jindřicha Šimona Baara, neboť 
jsme zavítali na komponovaný kulturní program „Baarovské inspirace“ v kulturním domě 

V předvánočním týdnu se třídy budou věnovat besíd-
kách, proběhne turnaj v přehazované, ve fotbale a připo-
meneme si v hodinách symboly Vánoc formou tvořivých 
dílen. V budově Staré pošty jsme opět vystavili výrobky 
našich šikovných žáků, které tam jsou ke zhlednutí po celý 
adventní čas. 

Přejeme všem krásné Vánoce plné pohody a do nového 
roku hodně zdraví, štěstí, osobních a i pracovních úspěchů. 

Škola – základ života
O tom, že školní výuka není jen o sezení v lavicích, se  
od začátku školního roku přesvědčují žáci páté třídy. Dostali 
totiž možnost se na vlastní kůži seznámit s prací některých 
profesí. 
V Domažlické nemocnici si žáci vyzkoušeli různé modelové 
situace např. přivolat zdravotní záchrannou službu, ošetřit 
různá poranění, masáž srdce na figuríně, poslech srdce fo-
nendoskopem, měření saturace i tepové frekvence. 
Činnost lesníka okusili při sázet stromků. Všichni s nadšením 
pracovali dle pokynů pana hajného, který jim názorně uká-
zán postup při kopání jamky, umístění a upevnění stromku.
Velký úspěch mělo pečení kefírového zákusku, který také 
hned společně snědli.
Pěkné počasí vytáhlo děti na turistickou vycházku. Během 
ní si nejen zopakovali, co znají o živé a neživé přírodě, ale 
naučili se i základy orientace.
 

v Domažlicích. Ve výuce jsme upozornili na dílo tohoto významného spisovatele a celý školní rok na škole probíhá projekt zaměřený  
na významné osobnosti našich dějin. Také jsme přijali milé pozvání nahlédnout do kronik od pana faráře, děti měly možnosti si zkusit 
psát inkoustem z kalamáře pomocí brka a poslechnout si poutavé povídání o tom, jak vést kroniku.  

     Mgr. Hana Váchalová
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Mladé hasičky postoupily na republiku
Po delší odmlce je třeba prezentovat činnost mladých hasičů a jejich aktivity. Konec 

školního roku byl prošpikovaný soutěžemi a závody všeho druhu, takže děti si užíva-
ly zápolení a dařilo se jim. Nezávidím některým rodičům, medaile už mnohdy není 
kam věšet. Za odměnu pro nás pro všechny byl uspořádán celodenní výlet autobusem  
na hrad Loket a pěší výprava z Lokte do Karlových varů podél řeky Ohře a kolem Svatoš-
ských skal. Nádherné počasí a skvělá nálada vydržela až do návratu domů a myslím, že 
mluvím za všechny, co tento výlet hodnotí jako dost vydařenou akci. Od konce prázd-
nin jsme opět začali pilně trénovat a svoje dovednosti děti prověřily hned na třech 
závodech v požárním útoku – v Srbicích, v Chodově na okrskové soutěži a ve Všekarech. 
Zapojili se i nejmenší členové a vyzkoušeli, jaká je práce s vodou a jak je nezbytné mít 
sehraný tým, který mezi sebou spolupracuje. Už teď se těším na jarní sezónu, snad jim 
jejich nadšení vydrží.

Start nového školního roku začal tradičním víkendovým soustředěním na chatě 
Spartaku v Caparticích. Výukové bloky byly střídány zábavou a pohybem na čerstvém 
vzduchu, programu odpovídal i pestrý jídelníček obohacený o výborné sladké pečivo. 
Teoretické znalosti a techniku střelby ze vzduchovky děti uplatnily na branném závodě 
jednotlivců v Chodské Lhotě, kde nám letos jen o fous vyklouzl putovní pohár. Snad 
ho příští rok zase budeme moct zase vrátit na jeho místo na poličce. Závod v Chodské 
Lhotě byl přípravou na závod hasičské všestrannosti a brannosti, který se konal o týden 
později v lesnatém terénu u Poděvous. A tam se opravdu dařilo.

Soutěže v pětičlenných družstvech se zúčastnilo celkem 30 dětí  
z našeho kolektivu rozdělených do šesti družstev. Reprezentovaly 
nás dvě družstva mladších, dvě družstva starších, dorostenci a do-
rostenky. Všichni byli připravení na disciplíny jako střelba, přelézání 
lana, uzlování, orientace v přírodě, požární prostředky a další úkoly 
rozmístěné na trase zhruba 2,5 km. A výsledek? Mladší vydobyli prv-
ní a třetí místo, starší urvali první a šesté místo, dorostenci a doros-
tenky byli na druzích místech. Při předávání ocenění v domažlickém 
pivovaru jsme prakticky neodcházeli z pódia. Na krajské kolo se tedy 
vyráželo k pořádně silné sestavě. Naštěstí se letos krajské kolo po-
řádalo na okrese Domažlice, takže jsme se nemuseli trmácet nikam 
daleko. Okolí Tlumačova bylo kolbištěm těch nejlepších závodníků 
z celého kraje. A vynaložené úsilí našich svěřenců našlo své ovoce. 
Dorostenky si zaslouženě vybojovaly v tvrdé konkurenci druhé místo 
a postoupily tak do republikového kola, které se v dubnu uskuteční  
v jihočeském Trocnově. A my si to tam parádně užijeme..

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, co mi při práci s dětmi 
pomáhají. 

 Jana Fišerová
vedoucí kolektivu mladých hasičů
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Termíny jednání 
zastupitelstva 2026

25. 2. 2026              
22. 4. 2026
17. 6. 2026  
2. 9. 2026

V případě potřeby ještě 
30. 9. nebo 7. 10.
Jednání probíhá 
na Staré poště 

od 18:00 hodin.

Domy přírody jsou moderní návštěvnická stře-
diska, která fungují jako vstupní brány do chrá-
něných krajinných oblastí. Představují přírodní 
bohatství jednotlivých chráněných území interak-
tivní, poutavou a vzdělávací formou. Návštěvníci 
v nich najdou stálé expozice, venkovní prvky, pro-
gramy pro školy, komentované vycházky i dopro-
vodné akce, které přibližují přírodu daného regio-
nu široké veřejnosti.

V současnosti je v České republice 15 Domů pří-
rody. Na jejich provoz přispívá Agentura ochrany 
přírody a krajiny ročně částkou kolem 11 milionů 
korun, což představuje asi pětinu celkových nákla-
dů. Tato střediska přívítala loni kolem půl milionu 
návštěvníků.

 Také se připravují dva nové domy přírody 
(CHKO Jeseníky a CHKO Soutok).

V letošním roce proběh-
la certifikace většiny Domů přírody  
v České republice.

Hodnoceno bylo celkem deset Domů přírody  
v celé České republice a mezi dvě nejúspěšnější  
se zařadil Dům přírody Českého lesa, který společ-
ně s Domem přírody Bílých Karpat dosáhl nejlep-
ších výsledků.

Nejvíce návštěvnických dotazníků
Dům přírody Českého lesa získal nejvíce vy-

plněných návštěvnických dotazníků se zpětnou 
vazbou ze všech hodnocených středisek. Tento 
výsledek potvrzuje vysoký zájem veřejnosti i to, 
že návštěvníci aktivně oceňují kvalitu expozice, 
služeb a celkového prostředí.

Ocenění převzato zástupkyněmi Českého lesa
Ocenění za příkladné výsledky převzaly za Dům 

přírody Českého lesa Hana Volfíková a za AOPK 
ČR, Regionální pracoviště Správa CHKO Český les, 
Daniela Aišmanová.

Úspěch v certifikaci tak potvrzuje nejen od-
bornou úroveň střediska, ale i spokojenost 
návštěvníků a každodenní práci všech, kteří  
se na jeho provozu podílejí.

Dům přírody Českého lesa 
v Klenčí pod Čerchovem 
uspěl v celostátní certifikaci

Den Českého lesa na Čerchově přilákal stovky 
lidí navzdory větru a mlze

Ani silný vítr a hustá mlha letos nezabránily tomu, aby se Čerchov zaplnil lidmi.  
V sobotu 4. 10. 2025 se zde konal Den Českého lesa – oslava 20 let od vyhlášení 
CHKO Český les, spojená se slavnostním otevřením nové horské chaty. Na vrchol 
dorazilo přibližně patnáct stovek návštěvníků z České republiky i Německa.

Nejvyšší vrchol Českého lesa se představil ve své typicky drsné podobě. Mraky 
se po hřebeni převalovaly téměř celý den a silný vítr občas přinesl i déšť. To však 
neodradilo návštěvníky ani organizátory. Díky dobré náladě všech zúčastněných  
se i přes náročné podmínky podařilo vytvořit příjemnou atmosféru plnou setkávání 
a zážitků.

Významnou událostí dne bylo slavnostní otevření nové horské chaty, kterou zre-
konstruovalo město Domažlice v budově bývalé vojenské jídelny. Chata bude slou-
žit turistům jako zázemí a přispěje k rozvoji turismu v oblasti.

Silný vítr bohužel znemožnil postavení plánovaných venkovních stánků, ale ales-
poň část programu se přesunula do Kurzovy věže. Děti si zde mohly vyrobit vlastní 
pohlednici z Čerchova nebo originální hru „Čoveče, vokolo Čerchova“ – místní vari-
antu klasického Člověče, nezlob se, s dřevěnými figurkami z bukového dřeva. Malí 
návštěvníci, kteří se zapojili do samoobslužné badatelské hry, si odnesli sladkou 
odměnu – perníček ve tvaru podkovy a zúčastnili se slosování o ceny.

Konaly se také dvě komentované procházky – jedna o historii Čerchova se Zdeň-
kem Procházkou a druhá přírodovědná po čerchovských hvozdech.

Akci hudebně doprovodilo vystou-
pení dudáků z Národopisného soubo-
ru Postřekov. Poté vystoupila domaž-
lická kapela Fousy. 

K vidění byla výstava připravená  
k 20. výročí CHKO Český les, která za-
chycuje krásy zdejší krajiny i práci lidí, 
jež o ni pečují. Uvnitř věže si mohli 
lidé prohlédnout novou výstavu Klubu 
českých turistů o historii Kurzovy věže  
i nové publikace věnované Čerchovu. 
Akci připravila Agentura ochrany pří-
rody a krajiny ČR ve spolupráci s řadou 
partnerů z české i bavorské strany hra-
nice. Poděkování všem organizátorům   
i všem lidem, kteří  na Čerchov dora-
zili a proměnili nevlídné horské počasí  
v příjemný den plný sdílených zážitků.

Víkendová tradiční Martinská pouť  
O víkendu 15. a 16. listopadu se v Klenčí pod Čerchovem konala tradiční Martin-

skou pouť.
Na pouti bylo v neděli kolem dvaceti stánků a šest aktrakcí /střelnice, kolotoče, 

houpačky, ad./. Provozovatelé atrakcí a stánků přijeli do Klenčí z Domažlic, Plzně, 
Mostu, Teplic, Klatov, Chebu, Sušice, Oseku, Nevřeně, Plánice, Nepomuku, Přeštic, 
Klabavy a dalších míst. Vybráno bylo na poplatcích za místa pro stánky /užívání ve-
řejného prostranství, resp. za umístění zařízení sloužících pro poskytování prodeje/ 
8 400 Kč. Atrakce měly místa zdarma.                                                          Jiří Anderle

Daniela Aišmanová

Daniela Aišmanová
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Setkání příznivců Českého lesa  
v Domě přírody

Mladší přípravka

Mladší přípravka pokračovala i v době prázdnin, když počasí  
a čas dovolil 2x týdně. Tréninky probíhali na fotbalovém hřišti, kde 
jsou děti nejraději. Nevěnovali jsme se jen fotbalu a práci s míčem, 
ale zkoušeli jsme i jiné herní prvky (házení, běhy, různé sportov-
ní hry apod.). Tréninky probíhaly pod vedením trenérů Míry, Vláďi  
a Franty. 

Podzimní soutěž přípravky opět proběhla formou 5 turnajů v ob-
dobí říjen – listopad 2025. Podzimní soutěž jsme zahájili dne 13. 9. 
turnajem v Postřekově, kterého se zúčastnily 4 týmy (Klenčí, Do-
mažlice, Mrákov a Postřekov). Klenčí zde třikrát zvítězilo, všichni 
předvedli skvělé výkony a bylo poznat, že prázdninová příprava  
se vyplatila. Další turnaj se odehrál 27. 9. na domácí půdě, 11. 10. 
v Poběžovicích, 26. 10. v Mrákově a poslední turnaj proběhl na do-
mácím hřišti 9. 11. 2025. Za celou podzimní sezónu jsme soupeřům 
nastříleli 49 branek. Mladí fotbalisté ve všech turnajích bojovali  
i když jim někdy počasí úplně nepřálo. Podávali postupně lepší  
a lepší výkony. Po posledním turnaji jsme zhodnotili podzimní sezo-
nu, kde byli vyhlášeni nejlepší střelci. Na závěr bylo připravené po-
hoštění pro všechny. Dělá nám radost, že se oddíl uchytil a budeme 
rádi, když se k nám přidají další sportovní nadšenci.

Můžete přijít naše malé fotbalisty podpořit v dalších zápasech 
jarní sezony a moc bychom chtěli poděkovat rodičům za jejich spo-
lupráci.                                                                                     František Čipera 

Ve čtvrtek 9. října 2025 se v Domě přírody Českého lesa v Klen-
čí pod Čerchovem uskutečnilo tradiční setkání příznivců Českého 
lesa. Večer proběhl v přátelské atmosféře a připomněl výročí 20 let 
od vyhlášení CHKO Český les.

Program zahájili Kamila Beňušíková a Petr Matějka, kteří promí-
tali působivé historické fotografie z Čerchova a ukázali, jak se tento 
symbol Českého lesa během let měnil. Následně vystoupil Tomáš 
Peckert a shrnul činnost Agentury ochrany přírody a krajiny ČR  
a přehled toho, co se za dvacet let existence CHKO podařilo díky 
fungující partnerské spolupráci s obcemi, vlastníky a dobrovolnic-
kými skupinami.

Poté se slova ujal Martin Liška, který posluchače seznámil s pozo-
rováním říčních ptáků Tachovska. Největší pozornost vzbudili led-
ňáček říční a skorec vodní, dva druhy typické pro čisté vodní toky  
v našem regionu.

Závěrečný příspěvek patřil muži,  který sází stromy – Petr Mudra 
přiblížil projekty obnovy druhově bohatých lesů a představil vý-
sledky jeho dlouhodobých sadebních prací.

Setkání potvrdilo, že Český les není jen chráněné území, ale i ak-
tivní komunita lidí, kteří ho sledují a spoluvytvářejí jeho budouc-
nost. Děkujeme všem přednášejícím i návštěvníkům za inspirativní 
večer a sdílení zkušeností.

Spartak přezimuje na druhém místě
Fotbalisté Spartaku Klenčí mají po podzimní části sezony v 8. fotba-
lové lize (II. třída) 31 bodů a přezimují na druhém místě za prvními 
Krchleby. Právě lídr soutěže z Krchleb a čtvrtý Staňkov, byli jedinými 
mužstvy, která dokázali Spartak porazit. 
Postupně také dochází k zapracování dorostenců do týmu mužů, 
kdy několik hráčů pravidelně nastupovalo k zápasům jak dorostu, 
tak dospělých a dokázali se i gólově prosadit. 
Dorostenci Spartaku po podzimu obsadili páté místo v krajské sou-
těži. Výsledky a předvedená hra dokazují dobrou práci s mládeží.
Spartak Klenčí přeje svým příznivcům klidné Vánoce a šťastný nový 
rok a děkuje všem fanouškům, sponzorům a městysi Klenčí za pod-
poru.

TABULKA MUŽI 8. FL
1. Krchleby		 13	 10	 1	 2	 56:15	 31
2. Klenčí		  13	 10	 1	 2	 57:19	 31
3. Koloveč B	 13	 9	 0	 4	 48:23	 27
4. Staňkov A	 13	 7	 3	 3	 49:22	 24
5. Holýšov B	 13	 7	 1	 5	 40:31	 22
6. Tlumačov B	 13	 6	 2	 5	 31:29	 20
7. Mrákov B	 13	 6	 2	 5	 22:25	 20
8. Bělá		  13	 5	 3	 5	 33:29	 18
9. Česká Kubice	 13	 5	 2	 6	 26:23	 17
10. Meclov B	 13	 4	 2	 7	 28:43	 14
11. Kdyně B	 13	 4	 1	 8	 26:51	 13
12. Hostouň	 13	 4	 0	 9	 24:48	 12
13. Kvíčovice	 13	 3	 2	 8	 26:43	 11
14. Blížejov	 13	 1	 0	 12	 8:73	 3

TABULKA KSD
1. Holýšov/Hradec	 10	 7	 1	 2	 38:26	 22
2. TJ Slovan Blatnice	 10	 7	 0	 3	 50:17	 21
3. FK Staňkov	 10	 7	 0	 3	 42:18	 21
4. TJ Baník Stříbro	 10	 6	 2	 2	 41:25	 20
5. TJ SPARTAK Klenčí	 10	 5	 2	 3	 39:20	 17
6. Postřekov/Chodov	 10	 5	 1	 4	 29:21	 16
7. TJ Sokol Mrákov	 10	 5	 1	 4	 27:22	 16
8. TJ NÝŘANY	 10	 5	 0	 5	 27:38	 15
9. TJ Baník Líně	 10	 2	 2	 6	 24:38	 8
10. Kdyně/Pocinovice	10	 1	 1	 8	 15:57	 4
11. TJ Tlučná	 10	 0	 0	 10	 17:67	 0

společná fotka dorostenců

KNIHOVNA INFORMUJE
Čtenáři, pozor!
Nastane nový rok a to je pro nás nové placení příspěv-
ku na kalendářní rok - zápisného do knihovny - 50,- Kč děti  
a důchodci - 100,- Kč  pracující. Děkuji za pochopení.

Vaše knihovna

Od 18 prosince 2025. do 5. ledna 2026 
bude knihovna uzavřena.  

Krásné Vánoce a jen to nejlepší do nového roku 
přeje knihovnice Ivana Krajčíková

Daniela Aišmanová

Zdeněk Mifek

Dům přírody Českého lesa bude od 22.12.2025 do 01.03.2026 uzavřen 
včetně Turistického informačního centra. V této době nebude možný 

pronájem stájí. Zaměstnanci DPČL a TIC budou od 05.01.2026  
do 27.02.2026 k dispozici v obřadní síni na úřadě městyse.
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HASIČSKÝ BÁL 
6. ÚNORA 2026 od 20:00 hod.

 sál u nádraží v klenčí


